
Úvod: Psychogenní přejídání je nejčastější nemocí ze spektra poruch příjmu potravy 

s prevalencí až 7,8%. Jedná se o onemocnění často spojené s nadváhou, až obezitou. Terapie 

psychogenního přejídání spočívá zejména v režimové terapii, psychoterapii, případně 

farmakoterapii. Recentně se jako nadějná léčebná metoda jeví repetitivní transkraniální 

magnetická stimulace, která je v současnosti účinně využívána například k terapii rezistentní 

deprese. Vzhledem k její neinvazivnosti, dobré snášenlivosti a minimu nežádoucích účinků se 

hledá její další využití. Jednou z cílových skupin jsou právě poruchy příjmu potravy. Hlavním 

experimentálním místem stimulace u psychogenního přejídání je levý dorsolaterální 

prefrontální kortex, který je zodpovědný za kontrolu impulzů a bažení po jídle.  

Metodika: Jde o randomizovanou dvojitě zaslepenou placebo kontrolovanou studii. Aktivní 

skupina byla stimulována vysokofrekvenční rTMS, s parametry stimulace: frekvence 10Hz, 

1500 pulzů, 107s mezi-interval, 100% minimálního motorického prahu, 10 stimulačních 

sezení. Kontrolní skupina byla stimulována shamovou cívkou. Obě skupiny vyplnily 

dotazníky FCQ-S a FCQ-T před stimulací, po 10. sezení a měsíc po ukončení stimulace.   

Výsledky: Pro dotazník FCQ-S jsme zaznamenali statisticky významný pokles bažení ihned 

po ukončení stimulace (p=0,0168), zatímco v měsíčním sledování byl pokles bažení 

nesignifikantní (p=0,2184). Při sledování poklesu bažení pomocí dotazníku FCQ-T dochází 

k statisticky významné změně jak hned po ukončení stimulace (p=0,0114), tak po měsíci 

(p=0,0368). V porování s placebem jde však o nevýznamné rozdíly, kromě měsíčního 

sledování bažení dotazníkem FCQ-T, kdy je pokles bažení u kontrolní skupiny signifikantní 

proti aktivně stimulovaným pacientům (p=0,0111).  

Závěr: Lze konstatovat, že po terapii vysokofrekvenční transkraniální magnetickou stimulací 

došlo k poklesu bažení po jídle. Avšak rozdíl mezi skupinou pacientů stimulovaných reálnou 

a shamovou cívkou byl nesignifikantní.  
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